

VESZPRÉMVÁRMEGYE

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP.

Előfizetési ár:

Égész évre — — 12 korona. Negyed évre — 3 korona.
Fél évre — 6 „ „ Egyes szám — 24 fillér.
Közleki jegyzik, egész évi előfizetésnél kedvezményesen
10 koronáért kapják a lapot. — Nyilttér petit sora 40 fillér.

Felelős szerkesztő:

Hörváth Rezső dr.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Virág Benedek-utca 2
Hírléteseket felvesz a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkeres-
kedése, Szabadság-tér 3. szám. — Kéziratokat nem adunk vissza.
Eljegysek és bált meghívók költséi díja 8 korona. Felülfizetések, adomá-
nyok, közszolgálati iratok soronként 20 fillér. — Telefon 54.

Hunkár Dénes.

Ezelőtt 10 évvel egy szép nyári délután diszruhát öltött Veszprém városa, ünnepnapja volt akkor, amikor az ujonnan ki-nevezett főispán Hunkár Dénes bevonult székvárosába.

A küldöttségek melegen üdvözölvén őt, kinek személyéhez és működéséhez annyi reményt fűztek, a főispán biztosította őket, hogy teljes erejével, szívvel-lelékel oda fog hatni, hogy ez ősi vármegye felvirágozzék, abban felekezeti és társadalmi béke, szeretet és egyetértés honoljon.

Most visszatekintve elmúlt működésére, el kell ismernünk, hogy ezen idő alatt mintegy varázserővel fűzte össze a hiveket, a félreértéseket, a dissonans hangokat a szeretet melegével olvasztotta össze, a vármegye egész közönségét hűségre, kitartásra, egyetértésre intette, a hazához való ragaszkodást az ő hazaszeretetének végtelen bűvös erejével erősítette a szivekben, egész tehetségét, sokoldalú tudását a vármegyének szentelte. Ahol a vármegye és városunk érdekeiért kellett síkra szállni, ahol jogaink megvédését, elismerését kellett kivívni, ahol egyesek igaz érdekeit kellett pártfogolni, ott láttuk őt mindenkoron nemes bajnokként küzdeni az ő lángoló magyarságával, őseitől öröklött nagy jellemével, ő volt az, aki kijelölte számunkra az utat, melyen haladnunk kell, lerakta a pilléreket, amelyekre még századok múlva is építhetnek.

Hiven és rendületlen kitartással, bölcseséggel, a legfinomabb diplomatiával szolgálta a kormánytól reábizott politikai feladatokat, mert egész lelkével szolgálta a munkapártot, ezen párt eszményeit terjesztette és terjeszti most is s mindezt szeretettel és az igazság meggyőző erejével.

A főispán volt az, ki e vármegyében megteremtette a munkapárt számára az archimédiusi pontot, melynek segítségével a koalíciós téveszmék egész világát kiforgatta sarkaiból.

S mindezen sikerek azon időhöz fűződnek, amikor még csak szórványosan, itt-ott pislogott a megértés mécse, amikor még a nemzet a koalíciós lidércfény-kárpázatos hatása alatt állott.

Azokban a nehéz kritikus napokban, a megpróbáltatások napjaiban bebizonyította főispánunk, hogy mint pártjának lánglelkű vezére, hivatásának magaslatán áll, s hogy ismerté a politikai harcokban a terepviszonyokat; mindenkit a maga legcélszerűbb helyére állított, s bölcsesége, vonzó egyénisége által a munkapárt a vármegye őkerületében fényes diadalt aratott. Facta leguuntur! Azóta is a munkapárt izmosodott, erősödött, mindtöbben és többen sorakoznak az ő zászlaja alá.

Elmondhatja a főispán ur magáról a prófétával: „Akiket reám bízta, mind megőriztem, egy sem hiányzik belőlük.“ Sőt mind több és több polgárt köt magához és pártjához, mint a fényes tündöklő nap magához köti a bolygó csillagokat.

Majd társadalmi téren fejtette ki üdvös működését, arra törekedve, hogy a társadalomban békét, egyetértést, más iránti megbecsülést teremtsen, jól tudván, hogy az erő csak az egyetértésben rejlik és felújította a lanyhuló casinói életet, sőt ezen előkelő társadalmi intézménynek diszes elnöki méltóságát viseli.

Ugy itt, mint az egész társadalomban állandóan politikai eszméinek és felfogásainak szolgálatában szakadatlanul agitál és kitartó propagandát folytat, bebizonyítva, hogy életének minden pillanatát nagy és nemes küldetésének szenteli.

S miként a derült, szelid béke idejében tanítója volt a tudatlanoknak, tanácsadója és pártfogója a hozzáfordulóknak, úgy most a háboru zordon napjaiban is állandóan arra törekszik, hogy a háboru okozta sebeket gyógyítsa, a fájdalmakat enyhítse, az itthonmaradt polgári társadalmat kitartásra, bátorságra buzdítsa, hogy elűzze a hiteltlenséget, a féltékenységet, hogy meg hozza a hitet és a boldog jövőben való reménységet, hogy a szenvedések hajlékát a szeretet házába varázsolja, hogy a fájó szivekre a vigasztalás balzsamát cseppentse.

S ha ebben a vármegyében „szűzek siralma, özvegyek panasza“ nem fajul piaci lármává, hanem a szemekből kifolyó könnyek olyanokká válnak, mint a nyári eső, mely a hősök sírjára hull s ott virágokat fakaszt, — az nagy részben az ő érdeme.

Ha valaki, úgy Hunkár Dénes főispán ur nyugodtan elmondhatja magáról Pál apostol szavait: „Neque in legem Hungarorum, neque in Caesarem, neque in templum, neque in populum aut plebem peccavi. Et tamen detrahebant mihi...“

Soha senkinek sem vétettem, mindenkinek segitettem, többeket a homályból fénybe emeltem és mégis: „keresve keresik vétkeimet“. Minden áron arra törekszenek egyesek, hogy ártalmamra legyenek.

Veszprém város és a megye polgársága azonban itt áll, mint egy élő torlasz s valamennyien azt mondjuk Széchenyivel s velünk fog tartani a vármegye minden jóérezsű polgára:

„Veszni a mély tengerek habjai közt dühöngő vészben sziklák és zátonyoktól környezve, mikor menekülés végett mindent elkövetett az emberi erő már és szilárdul megvívott a nagy természet felbőszült elemeivel: ám ily végzetre feledzheti magát a hajlongáshoz nem tudó férfiu s panasz-talanul megy elkerülhetetlen sorsának elébe; de csupán pajzán viszketeg miatt, egy kerti

tóba, melyet a rossz izlés ázott, békatanya vagy éppen fürdőkádba fulni, — ez több, mint fátum, mert idéetlen kacajt gerjeszt.“

Veszprém város, de az egész vármegye közönsége is kell, hogy elementáris erővel tiltakozzék bárki részéről jövő áskálódások ellen.

Különösen nekünk, veszprémieknek kellett, hogy a legmelegebb szeretetünknek és rendületlen bizalmunknak adjunk kifejezést, mert a főispán ur a város érdekeit minden téren és minden koron a legjobb igyekezettel támogatta és hozzá mindenkoron bárki bizalommal fordulhatott, de politikai szempontból is érezzük, hogy az eljövendő nagy időkben az ő kipróbált hazafiságára és bölcsességére az egész vármegyének nagy szüksége lesz.

Valóban feledhetlen és ünnepélyes, örökké emlékezetes momentum lesz a város történetében az április 12-iki közgyűlés, ahol még azok is, kik politikailag más pályán haladnak, elismerték a főispán ur igaz érdemeit és szívesen fejezték ki ragaszkodásukat és szeretettüket a főispán ur iránt.

Ebben a bizalomban és szeretetben, lelkesedésben, becsülésben összeforrtunk valamennyien...

A negyedik hadikölcsön.

Az új magyar hadikölcsön aláírása április 19-től május 23-áig fog tartani, s az erre vonatkozó felhívást a napokban kibocsájtják. A kedvező feltételek, amelyek mellett az új hadikölcsönt kibocsájtják, már nyilvánosságra kerültek, s tájékoztatul szolgálunk arra nézve, hogy a jegyzés a legjobb tőkebefektetést biztosítja a közönség számára. A kölcsön kibocsájtása annak hivatalos konstatálása után történik, hogy a jelenlegi időpontot a kormány a kibocsájtásra alkalmasnak tartja.

A jelenlegi időpont alkalmasságának hangsúlyozása az ország gazdasági helyzetére nézve a lehető leghizelgőbb bizonyítvány. Mert nem jelent kevesebbet, minthogy ha a husz hónapos háboru és három előző hadikölcsön sikeres lebonyolítása ellenére ma már biztos a siker biztos kilátásával láthatunk a negyedik hadikölcsön megvalósításához, akkor a mi gazdasági életerőnk akkora teljesítményre képes, amiről a háboru előtt, az idegen kölcsönök bizony sokszor sanyaru évtizedeiben még csak álmodni is vakmerőség lett volna.

Ez amennyire jóleső perspektíva a mi számunkra, legalább úgyanyannyira keserű lecke el-lenségeiknek, akik botorul már csak gazdasági kimerüléstüktől várják mostoha hadiszerecséjük jobbra fordulását.

Ugyanígyen örömmel, mint Magyarországon egészséges gazdasági állapotának ezt a hatalmas kidomborodását, regisztráljuk annak a híret is, hogy az új hadikölcsönre történő jegyzések jövedelmezősége mindenben az a rendkívül előnyös marad, mint az előző volt. Lesznek ismét 6 százalékos járadékok, melyeket 97.20 koronán és 5.5 százalékos kincstári jegyek, amelyekre viszont 92.30 koronás árfolyamon bocsátanak ki. Az osztrák-magyar bank részéről pedig szintén érvény-

ben marad a lombard kölcsön eddigi kedvezménye: jegyzésére ki-ki továbbad is a bank kamatlábjánál 1 százalékkal magasabb kölcsönt vehet. Egymagukban ezek a finánciális szempontok olyan meggyőző és propagáló erővel esnek a mérlegbe, hogy már tisztán ezeknek a révén is a negyedik hadikölcsönnek mindenki az erőnkiből kitelő legnagyobb eredményt jósolhatja. Vegyük ehhez még a magyarság izzó, hazafias érzését s azt az áldozatkészséget, melyek együttvéve a háboru alatt csodálatból csodálatba ragadták a világ népeit. Ugy lesz, amint lennie kell: Magyarország a negyedik hadikölcsön eredményére is ugyanazzal a büszkeséggel tekinthet vissza majd, mint ebben a világháboruban való egész szereplésére.

A D. K. E. Veszprémben.

Baró Hornig Károly, gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert, Rákosi Jenő a magyarság jövőjeért.

Az egész Dunántul területét és a nagy nemzeti feladatok egész tömegét felkaroló Dunántuli Közművelődési Egyesület, mint ismeretes, XXV. jubiláris nagygyűlésének helyéül Veszprém városát szemelte ki. A diszülés május hó 21-én, vasárnap fog lefolyni a városi színházban és annak fővédnöke báró Hornig Károly bíboros püspökünk lesz, aki engedve a hozzá intézett kérelemre, nemcsak élére áll annak a mozgalomnak, hogy egyik legnagyobb kulturális fórumunk jubileuma az ő aegisze alatt tartassék meg, hanem a közgyűlés vendégeinek ellátását is nagylelkűen magára vállalta, amellet az ünnepi megnyitót is Ő Eminenciája mondja.

A magyar társadalom mindig támogatta az államot nagy nemzeti feladatainak megoldásában. Hogy minő nagy feladatok várnak a nemzet társadalmára a nemzeti kultúra terjesztésében, a háboru utáni időkben, azt a diszülés szónokai, a magyarságnak legkiválóbb apostolai fogják Veszprémben hirdetni, amennyiben gr. Apponyi Albert, Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő, — kik áldásos életüket a magyarság nagy ügyének szolgálatában töltik el, — fognak rámutatni a nemzeti közművelődés jövőjére.

A magyarság dicső és szent ügyét szolgálja a D. K. E. Felkesedéssel és áldozatkészséggel, a nemzet vezéreinek legjelesebbjei; élén Széll Kálmánnal irányították ezen idő alatt törekvéseit s mostani határállomáshoz érve, bizonyára még fokozottabb mértékben fogja a D. K. E. a magyar kultúra és közművelődés ügyét előbbre vinni, mert ehhez nemzeti és állami életünk lét-feltétele van kötve.

A diszülést megelőzőleg május 20-án Széll Kálmánnak, a D. K. E. megteremtőjének és egyik legnagyobb magyar államférfiunk szoboremléke javára a színházban esti 9 órakor diszhangverseny lesz, amelyen Sándor Erzsébet, a m. kir. Operaház illusztris koloratur primadonnája is részt vesz. Május 21-én délelőtt 11 órakor lesz a színházban a diszülés a kormány és az ország területén működő társegyesületek képviselőinek jelenlétében. Az ülés nyilvános s azon belépődij nélkül bárki részt vehet.

Steckenpferd

liliumtejszappan

elérhetetlen-hatású szepiők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban drogeriákban, illatszerek és fodrász üzletekben 1 koronáért kapható. Szintugy páráltan hatású női kézápolásra Bergmann „Manera” liliumkréme, mely tubusokban 80 filléért mindenütt kapható.

Városi közgyűlés.

— 1916. április 12. —

Tavaszi rendes közgyűlést április 12-én tartotta Veszprém város képviselőtestülete Komjáthy László dr. polgármester elnökelete alatt.

A gyűlésen elég szép számmal jelentek meg a képviselők, akiket a közgyűlési teremben kellemes meglepetés fogadott: a barokkstílus, százados kórasztalhoz hasonló kivitelű asztalok voltak a bizottsági tagok számára elhelyezve. Ez asztalokat a városház mult évi átalakításánál a menyezettből lekerült másfél százados szilfa gerendákból készítette a tanács; az igen sikerült korhű munka Bukovits József asztalos mesternek és Homorai Béla faszobrásznak érdeme.

Komjáthy László dr. polgármester három óraker nyitotta meg a közgyűlést. Bejelentette, hogy Gyökér János bizottsági tag a harctérről levélben köszönte meg a közgyűlés üdvözlését. Az Angolkisasszonyok intézete egy műkedvelői előadás jövedelméből 200 koronát, Perényi Antal Dávidarvaházi igazgató pedig 100 koronát juttatott a hadiárkvé alapja javára. A közgyűlés az adományokról köszönetet szavazott.

A napirend során Horváth Béla dr. városi főjegyző előterjesztette a polgármester által a tanácsal egyetértőleg benyújtott indítványt és megokolást, hogy a város közönsége fejezze ki Hunkár Dénes főispánnak köszönetét a város érdekében tanusított kiváló jóindulatú támogatásáért. A tárgyhöz elsősorban Rosenberg Jenő dr. városi tisztifőorvos szökött, aki az ő közismert színes, szónoki képekben bővelkedő beszédében támogatta a javaslatot. Óvári Ferenc dr. beszélt ezután, hozzájárulván és pártolván a javaslatot. Végül Perényi Antal szökött elismeréssel a főispánról s a közgyűlés a javaslat elfogadásával hálás köszönetét fejezte ki a főispánnak a város érdekében mindenkor, különösen a háborus adminisztráció elősegítése érdekében tanusított jóindulatú támogatásáért s ennek tolmácsolására a polgármester elnöklete mellett a tanács tagjaiból és Rédey Gyula dr., Óvári Ferenc dr., Reé Jenő, Rapoch Sándor és Illés Dezső dr. bizottsági tagokból álló küldöttséget választott.

Együttal a polgármester Tisza István gróf miniszterelnökhöz a következő táviratot intézte:

Tisza István gróf miniszterelnök urnak
Budapest.

Veszprém város képviselőtestülete mai napon tartott közgyűlésében Hunkár Dénes Veszprém vármegye főispánjának hálás köszönetét fejezte ki városunk ügyeinek — különösen a hadiállapot alatt — lelkes felkarolásáért, hathatós és eredményes támogatásáért és ez alkalommal is törhetetlen ragaszkodásának és bizalmának adott kifejezést.

Midőn ezt közgyűlési határozat értelmében szerencsés vagyok Nagyméltóságodnak jelenteni, jelentem egyben, hogy a képviselőtestület egyhangu határozatával Nagyméltóságod és az egész m. kir. kormány iránt legmelegebb ragaszkodását és törhetetlen bizalmát fejezte ki, kérve a Mindenható, hogy miniszterelnök urat, aki ezen nehéz időkben a haza atyja, — sokáig tartsa meg.

Dr. Komjáthy László
polgármester.

A közgyűlés a napirend további pontjának tárgyalásánál kimondotta, hogy a háboru következtében meghalt honvédeknek emlékére fölépitendő emlékmű céljára a vásártéren (buzapiac) mintegy 300 négyszög méter telket rendelkezésre bocsájt s a gyűjtőbizottságba a város is belép, — a Dunántuli Közművelődési Egyesületet májusi jubiláris diszközgyűlésére a város közönsége nevében maga a közgyűlés is meghívta, — a folszaporodott tisztí beszállásai költségek fődözésére 50.000 kor. póthitelt engedélyezett, —

Vadnay Szilárd dr.-nak a csecsemővédelem tárgyában előterjesztett indítványát a közgyűlés elfogadta s a költségekre 1000 korona hitelt engedett.

Jóváhagyóan tudomásul vette a közgyűlés, hogy a villamos telep üzemének átvételére kiküldött bizottság a telep új 400 lóerős gépegyységét átvette, mert az a szerződési feltételeknek mindenben megfelelt, s hogy átvette a telep üzemet is akképp, hogy az eddigi üzembérlő vállalatnál az időközben előállt hiányokra 27.500 koronában kiegyezett. Az előadó főjegyző itt részletes számadatokkal bizonyította, hogy az átvétel a városra

kedvezően történt, mert a város az egész telepet berendezést és hálózatot teljesen ingyen kapta át az üzembérlő cégtől, sőt meg az átadó cég fizetett a városnak 7600 koronát.

Ugyancsak kimutatta az előadó azt is, hogy az átvétel abszolúte értelemben is előnyös volt a városra, mert ha annak idején — 7 évvel ezelőt — város a kétségtelenül tulajdára 650.000 korona építési tőke helyett csak 400.000 koronáért építette volna meg a telepet s maga vitte volna az üzemet, ma a városnak saját kezelésben is annyiban volna a telep, amily értékben ma azt átvette, vagyis 650.000 koronában, mert időközben beruházások, veszteségek és értékmegterítések formájában elszámolt összegek a 250.000 koronát meghaladják.

Jóváhagyta a közgyűlés a kiküldött bizottságnak a telep régi gépeinek kijavítására megkötött szerződését is.

Azután Hollósi János aljegyző terjesztette elő Óvári Ferenc dr. és Reé Jenő bizottsági tagoknak az átvételhez kiküldött bizottság működésének elismerését indítványozó javaslatát. A közgyűlés az indítványokban részletesen előterjesztett megokolás alapján köszönetét és elismerését fejezte ki a telep átvételénél közreműködött polgármesternek, főjegyzőnek, főjegyzőnek és főszámvevőnek és Kelemen Imre, Perényi Antal és Csolnoki Ferenc dr. pártoló hozzászólása után Komjáthy László dr. polgármesternek 1600 koronát, a másik három főtisztviselőnek pedig egyenkint 1000 korona tiszteletdíjat szavazott meg.

A többi tárgyak meglehetősen gyors egymásután az előadói javaslatok értelmében intéztettek el: a haszonbérleti szerződéseket a közgyűlés meghosszabbította s a szén és zöldség ellátás biztosítására létrejött megállapodásokat jóváhagyta.

H I R E K.

— D. K. E. jubiláris diszülése. A legnagyobb arányú érdeklődés előzi meg a Dunántuli Közművelődési Egyesület XXV. évi jubiláris diszülését, mely május 21-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Veszprémi színházban, valamint azt a művészi esemény számba menő diszhangversenyt, mely vele kapcsolatosan május 20-án szombat est 9 órakor ugyancsak a színházban fog lefolyni, hol a főszereplők Sándor Erzsébet a m. kir. operaház koloratur primadonnája és Stefanidesz Károly, a Vigszínház karnagya lesznek. Az est jövedelme a Dunántuli Közművelődési Egyesület megalapítójának és hazánk egyik legnagyobb tehetségű államférfiának Széll Kálmánnak szoboralapját hivatott megteremteni s már ezen hazafias és kegyeleti érdekből is bizonyára a közönség legnagyobb támogatásával fog találkozni.

A Dunántuli Közművelődési Egyesület negyedszázad óta hiven szolgálta azt a nagy feladatot, hogy ébren kell tartani a magyar kultúra ügyét, számos alkotással tett tanuságot arról, hogy azon nagy tényezők között, melyeknek a nemzet ezer éves fennállását köszönheti, legelső sorban az a fogékonyság áll, melyet a nemzet a századok legelejétől fogva a kultúra iránt mindenkor tanusított. A jubileumra tekintettel az egyház egyik legkimagaslóbb alakja báró Hornig Károly Veszprém bíboros püspöke és a magyarság hatalmas vezér egyéniségei közül gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert és Rákosi Jenő fogják bizonyára tökéletes és csillogó mezben vázolni azokat a feladatokat, melyeket a háboru utáni nagy időkben kell majd folytatnunk a magyar közszellemek ápolása és egészséges mederben való irányítása és ébrentartása tekintetében.

A diszülésen az összes miniszterek gondoskodnak képviseltetésükről s részt vesznek a hazai kulturális testületek kiküldöttei is. Veszprém vármegye és városa részéről Hunkár Dénes főispán és Komjáthy László polgármester tartanak üdvözlő beszédet. Városunk közönsége a legnagyobb lelkesedéssel várja a Haza nagyjainak felszólalását é nevezetes alkalomból és hálát érez a rendezőbizottság iránt, — melynek élén dr. Óvári Ferenc

orsz. képviselő áll, — hogy alkalmát adott Veszprém társadalmának ahhoz, hogy a Dunántúli Közművelődési-Egyesület városunk falai közt tartja meg határjelző diszülését.

Eötvös Károly a nagynevű író, politikus és ügyvéd csütörtökön éjjel hosszas szenvedés után meghalt Budapesten. **Eötvös Károly** mezőszentgyörgyi nemesi családból származott. Itt végezte tanulmányainak nagy részét s közéleti szereplését mint a vármegye tiszti alügyésze kezdte, s mint vármegyei főügyész a veszprémi kerületnek, két cikluson át országos képviselője alapította meg. Mint képviselő Budapestre költözött, ahol kiváló képességei révén csakhamar vezetőszerphez jutott. Ugy mint politikus, később mint kiváló író szerzett magának országos, majd európai hírnevet. Halálával súlyos veszteség érte a magyar irodalmat s a vármegye több régi nemesi családját borította gyászba. Holttestét Veszprémbe szállítják s a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra. A temetés pontos idejét még nem állapították meg.

— **Szász Károly dr. v. b. t. t.** Ofelisége a király **Szász Károly dr.** képviselőházi alelnöknek, az enyingi járás országos képviselőjének a valóságos belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

— **Hunkár Dénes főispán kitüntetésé.** Minta hivatalos lap április 11-iki száma közli, Ferenc Salvator főherceg ur ő császári és királyi fensége, mint az Osztrák-magyar Monarchia Vörös Kereszt egyleteinek védnökhelyettese, Ő császári és Apostoli királyi Felségétől legkegyelmesebben átruházott hatáskörében, 1916. évi február hó 22-én kelt magas elhatározásával **Hunkár Dénes**, Veszprémvármegye főispánjának, a háboru alatt a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemei elismerésül, a Vörös Kereszt hadiékítményes tiszti díszjelvényét díjmentesen adományozni méltóztatott.

— **Istvánffy Miklós alezredes kitüntetésé.** Lapunk múlt számában hirt adtunk arról, hogy ő Felsége a király a hadiékítményes III. osztályú vaskorona renddel tüntette ki nagyváradi **Istvánffy Miklós** alezredesét egy gyalogzászlóalj, jelenleg egy honvédegyezred parancsnokát. A királyi kitüntetés a veszprémi 31. honvéd gyalogezred egyik legkiválóbb tisztjét érte, ezúttal másodszer, aki a mozgósítás elrendelése óta állandóan a harctéren küzd, mindig csapata élén harcol, hogy honvédeibe lelket öntsön és sikert sikerre halmozzon. Ott volt a legelső előretörésnél, s ezt követő visszavonulásnál, részt vett a Lemberg körüli veszteségteljes harcokban, az Ivangorodig haladt offenzívánkban s végig küzdötte a rettenetes kárpáti harcokat; Gorlice után végigvívte győzelmes csapatait Oroszlienyországon s honvédeinél maradt, bár más gyalogezrednél, a több mint félv év óta tartó álló harcokban. Katonái megszokták példás szigorúságát, alyai gondoskodását s emberei az utolsó közemberig a legnagyobb szeretettel veszik körül. Nemrégén pár napot töltött családjá körében, de csakhamar visszautazott övéi, a lövészárkok vitéz hárséges és önfeláldozó lakói közé, hogy újabb állásában miánden lépésével újabb és újabb sikereket küzdjön ki.

— **Kitüntetés.** Ő császári és apostoli királyi Felsége legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott, hogy a legfelsőbb dicsőre elismerés tudtul adásuk: az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül **Kalus Ágost 7. h. t. ágyusezredbeli** tartalékos főhadnagynak, **Tóth Jenő 7. h. huszárezrednél** beosztott szolgálatonkívüli viszonybeli főhadnagynak, **Szekendy Károly 7. h. tábori ágyusezredbeli** hadnagynak, **Spitzer Mór**, egy honvéd h. ezrednél beosztott 7. h. huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak, dr. **Bíró Miklós 7. h. tarackos osztálynál** beosztott 7. h. tábori ágyusezredbeli tartalékos hadnagynak; az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül dr. **Győri Ernő**, a 7. honv. tábori tarackos osztálynál, beosztott tartalékos segédkorvosnak; egyuttal adományozni méltóztatott az ellenség előtt tanusított kitünő szolgálati elismerésül: a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: **Vindisch Mihály**, a 7. népfőlköli huszárosztálynál beosztott népfőlköli állatorvosnak; a koronás

ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján: az ellenség előtt teljesített különösen kötelességű szolgálati elismerésül: **Wollák Pál** tart. tűzmeszternek a 7. honvéd tábori ágyusezredben.

— **Halálozás.** A 31. honvéd pótzászlóalj élmező tisztje, **Török Béla** népfőlköli hadnagy, harctéren szerzett súlyos betegsége felelti kétségbeesésében folyó hó 6-án Budapesten szíven lölte magát. A pótzászlóalj kiváló szorgalmas ügyes tisztjét veszítette el benne, ki ügykört páratlan pedantériával és körültekintéssel látta el. Az ezred tisztikara szeretetreméltó előzékeny bajtársát, szerető hitvese, bálványozott két fia a pótolhatatlan családapát siratja. Temetésén, amely katonai pompával ment végbe, a veszprémi helyőrséget a tisztikar több tagja képviselte.

— **A Vörös Kereszt kitüntetettjei.** Ferenc Salvator főherceg ur ő császári és apostoli királyi fensége, mint az Osztrák-Magyar Monarchia Vörös Kereszt egyleteinek védnökhelyettese díjmentesen adományozni méltóztatott a Vörös Kereszt hadiékítményes II. osztályú díszjelvényét a katonai egészségügy körül szerzett kiváló érdemei elismerésül: dr. **Belák Sándor** kórházi orvosnak Enying, dr. **Békefi Remig** vöröskereszt fiókegyleti elnöknek Zirc, dr. **Csolnoky Ferenc** kórházi főorvosnak Veszprém, gróf **Esterházy Pálné** kórházi fentartónak, Réde, **Galamb Józsefné** vöröskereszt városi választmányi elnöknek Pápa, **Gyurácz Ferenc** vöröskereszt városi választmányi elnöknek Pápa, **Hunkár Dénesné** vöröskereszt fiókegyleti elnöknek Veszprém, dr. **Kövi József** orvosnak Pápa, dr. **Pilitz Pál** osztályorvosnak Veszprém, **Tóth Bálintné** vöröskereszt fiókegyleti elnöknek Veszprémvármegye, **Walla Gyuláné** vörös kereszt fiókegyleti elnöknek Zirc; a Vörös Kereszt körül szerzett érdemei elismerésül a Vörös Kereszt ezüst dísz-érmét díjmentesen adományozni méltóztatott: **Balogh Mihályné**, **Bezcrej Ivánné**, **Beivel Juliska**, **Berger Margit**, **Bolla Mariska**, **Bossányi Mariska**, **Czobor Aranka**, **Csapó Kálmánné**, **Csapó Mici**, **Csörnyei Mariska**, özv. **Fridreich Endréné**, **Galamb Ilona**, **Herman Szuszána**, **Honner Mariska**, **Jankó Mihályné**, **Kálmán Istvánné**, **Komjáthy Lászlóné**, **Kovács Józsefné**, **Köszeghy Vilma**, dr. **Lányi Sándorné**, **László Juliska**, **Libis Mariska**, **Mayer Istvánné**, özv. **Mányai Károlyné**, özv. **Molnár Kálmánné**, **Nagy Hedvig**, **Nemsitz Margit**, **Német Róza**, **Pethő Eszter**, **Pap-Kovács Ferencné**, **Raum Jánosné**, **Répási Ilonka**, **Ritter Ella**, **Ritter Mici**, **Somogyi Zsófia**, ifj. **Somogyi Zsófi**, **Tar Gyuláné**, **Takács Erzsébet**, **Tóth Mihályné**, **Stubenvoll Liana**, **Schamschulla Rezsőné**, **Schmidt Mara**, **Varga Mariska**, **Villax Ella**, **Véghely Kálmánné**, **Weeber Erika**, **Pauer Miksáné** önkéntes ápolónőknek, **Baldauf Gusztáv** vöröskereszt városi választmányi titkáranak, dr. **Breuer Miksa** körorvosnak, dr. **Fritse József** vöröskereszt városi választmányi titkáranak, **Kostyelik Kajetán** ciszterci-rendi lelkésznek, **Láng Lajosné** vöröskereszt fiókegyleti társelnöknek, dr. **Magyarász Ferenc** ciszterci-rendi áldozópapnak; **Tóth Jenő** kórházi titkárnak, **Szűcs Zoltán** kórházi vezetőnek, özv. **Balogh Ignác** kórház-fentartónak, **Belák Endre** kórházi felügyelőnek, **Fleischer Gyula** kórházi gondnoknak, **Fleischer Gyuláné** kórházi élelmezés vezetőnek, **Koller Sándor** vöröskereszt fiókegyleti alelnöknek.

— **A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület közgyűlése.** A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület április hó 10-én tartotta tavaszi közgyűlését. **Kajdacsy Endre** ügyvezető titkár az egyesület múlt évi működéséről számolt be. Az egyesület működése a háborus esztendőben sem lanyhult, karöltve működött a vármegyei gazdasági intéző-bizottsággal és a rendkívüli viszonyok közötti tanácsadója, irányítója volt a vármegye gazdasági közönségének. Tagjai részére korpát, rézgálicot, vetőmagvakat osztott ki, a cséplési idény alatt biztosította a gazdák szén- és benzinszükségletét. A vármegyei lényegsz-bizottsággal együttműködve harctéri sebesült lovakat, vemhes kancákat és a harctéren született csikókat adott át a kisgazdáknak. Az egyesület titkára több községben tartott előadást a háborus gazdálkodásról, megmagyarázta a földmivelőknek a mezőgazdasági vonatkozású kormányintézkedéseket, ismertette a rendkívüli viszonyok között alkalmazandó gazdálkodási rendszert. Vezetőképviseelője volt a Gazdák Biztosító Szövetkezetének, támogatta működésében a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetét. A közügyasztás érdekében igyekezett összehozni a falusi termelőket a városi fogyasztókkal. Nagy tevékenységet fejtett ki az egyesület a gazdátársadalom között a hadikölcsönjegyzés érdekében, az egyesület maga is

10.000 K értékű hadikölcsönt jegyzett. Munkásokoztató osztályra cselekedet és munkásokat szerzett a gazdáknak, kieszközölte a hadifoglyok gyorsabb kiadását, gondoskodott a rokkant katonák gazdasági elhelyezéséről. Sok esetben adott felvilágosítást hadiségegy, elesettek és elhaltak családtagjainak járuléka, katonák gazdasági szabadságolása és felmentési ügyében. Az egyesület hivatalos lapja is fontos szolgálatot tett a gazdaközönségnek, érdemes tanácsokkal szolgált a hadiszolgáltatások, a gazdasági munkás biztosítása, az elmaradt őszi vetések a tavasz beálltával mikénti pótlása érdekében. — A közgyűlést választmányi ülés előzte meg, hol elhatározták, hogy április hó 30-án nagyborszabású gazdártekeletet tartanak, hol megnyilatkozik a vármegye gazdaközönsége a jövő évi termés értékesítése és a termények maximális árára vonatkozólag. A választmány a Magyar Gazdaszövetség közgyűlésére dr. **Magyar Károly**, **Höltischer Károly** orsz. gyűlési képviselőket és **Kajdacsy Endre** ügyvezető titkárát küldte ki az egyesület képviselőletében. Elhatározza a választmány, hogy Gazdák Biztosító Szövetkezte érdekében felhívást intéz a gazdaközönséghez és a gazdák hazafias kötelességének tartja a szövetkezeti biztosítás felkarolását. Ügyvezető titkár ismerteti a háborus vonatkozású legújabb kormányrendeleteket s az ülés végzetével az előadó titkár meghívja a választmány tagjait **Jurenák Miklós** újabb szerkezettü ekéjének bemutatására.

— **A veszprémi villamos telep átvétele.** A szerdai közgyűlés befejezte a városi villamos-telep üzemének évekkelt ezelőtt megkezdett átvételét s jóváhagyta a kiküldött bizottságnak a telep és az üzem átvételére tett intézkedéseit. Ez alkalomból az ügyet a közgyűlésen referáló dr. **Horváth Béla** v. főjegyző részletes tájékoztatást nyújtott az átvétel pénzügyi eredményéről. Előadásra szerint az üzemérlő cégnek az átvételi összeszámláláskor 52466 korona 64 fillér követelése volt a várossal szemben és pedig 25.000 korona lépési díj, — átvett ingóságok anyagszerkezeti és felszerelési értéke címén 13639 korona 44 fillér; előre fizetett amortizációs kamat fejében 6853 korona 39 fillér; február 24-től az átvétel időpontjáig március 10-ig az üzemérlő céget illető be nem szedett és a város által beszedendő villaglátsági áramdíjak: 6973 korona 81 fillér. Ezzel szemben a város követelése volt: a gépeken és a telepen az átvételi szerződés kelte és a tényleges átvétel ideje között előállt rongálásokról egyezségileg megállapított megterítés 27500 korona, korábról járó per költségek 600 korona, szerződés szerinti 3% bruttó részesedés az 1915. évre és 1916. év első két hónapjára: 4500 korona, — összesen 32600 korona. Az összeszámláláskor tehát a város tartozott fizetni a cégnek 19866 korona 64 fillért. Azonban ezen egyenleggel szemben a város 13639 korona 44 fillér értékű ingót és 6973 korona 81 fillér 6853 korona 39 fillér = 13827 korona 20 fillér pénzürtéket összesen tehát 27466 korona 64 fillér értéket kapott, vagyis végeredményben a **M. Siemens Schucker Művek** vállalat ingyen adta át a telepet és fizetett az átvételénél a telepre még 7600 koronát.

Az előadó kitért arra is, hogy a telep átvétele általában előnyös volt a városra. E részben a következő számadatokat vonultatta föl: az üzemérlő tartama alatt a vállalat az üzemköltség, tehát nem a város terhére beszerzett körülbelül 600 árammérőt 34600 korona értékben; vezeték hosszabbításokra és csatlakozásokra kiadott 27900 koronát; 4 új transzformátorra 7800 koronát, szállított kocsira és olajtartályokra 1900 koronát összesen tehát 72200 koronát. Az üzemérlő 7 éve alatt a város ingyen kapta a különvillagilást, ami (500 lángra, a 30 korona) évenként 15.000 koronára, a 7 év alatt tehát 105.000 koronára értékelhető. A nyers bevételből 3% os bruttó részesedés címén kapott a város cca 16.000 koronát. Az üzemérlő ideje alatt a vállalat összesen 130.000 korona deficitet tüntetett föl. Ha ilyen összeg a városi kezelés mellett nem áll volna is elő, kétségtelen, hogy az első évek veszteséggel számoltak az (első üzletévben 42.000 korona volt a bevétel s ezzel szemben csupán az építési tőke kamatja 37.000 koronát tett ki) és jelentős veszteségekkel kellett volna a városnak is számolnia; amiből az üzemérlő mellett megszabadult. Nem viselte a város az építési tartama alatt előállt kamatveszteségeket, viszont a vállalat az üzemérlő hét éve alatt az építési tőkéből cca 20.000 koronát törlesztett. Bár a telep 650.000 korona költséggel annak idején kétségtelenül nagyon drágán épült, a város az ál-

vétellel mégis elég jól jött ki, mert ha akkor saját üzemből 400.000 koronáért tudta volna is esetleg megépíteni a telepet, városi kezelés mellett is volna ma 650.000 koronában, vagyis annyiban, amennyiben átvette. És elkerülte az első évek pénzügyi bizonytalanságait és egyéb kellemetlenségeit.

— **A veszprémi tuberkulózis elleni egyesület** felhívja a hadsereg kötelezőből tudó betegsége miatt szupervizálás útján elbocsátottakat, hogy igazolt irataikkal együtt, segélyeztetés céljából jelentkezzenek az egyesület elnökénél dr. Ovári Ferenc országgyűlési képviselőnél a veszprémi takarékpénztárban.

— **A kiscgazdák ekéje.** Ma midőn legnagyobb szükség van a több termelésre, módot kell keresnünk, hogy a kisbirtokos is legintenzíven kezelhesse földjét. Még igen sok kiscgazda van, aki nem akar megbarátkozni az okszerű talajműveléssel és annak a körülménynek a legtöbb esetben az a oka, hogy nincs módjában megszerezni a tökéletes talajművelő eszközöket és hiányzik a kellő igaereje.

A föld legfontosabb munkája a szántás, így a legfontosabb talajművelő eszköz a jó eke. A jó eke pedig az, amelynek szerkezete egyszerű, beállítás és szabályozása könnyű, járása biztos munkaképessége nagy, a vonóerő szükséglet minél kisebb.

Egy ilyen ekét konstruált Jurenák Miklós, aki már 15 éven át foglalkozik az eke tökéletesítésével. Jurenáknak legújabb alkotása egy faeke, amelynek csak kormánylemeze, illetve eketeste két csoszalja, szabályozó és összekötő részei készültek csak vasból. Az eke taligája is fából van gyártva.

A vármegyei gazdasági egyesület több napot át kísérletezett a Jurenák-féle faekével a veszprémi határban és ezt a ekepróbát igen sok gazda végignézte s mind a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott erről a kiváló talajművelő eszközről.

Az eke munkája minden tekintetben kifogástalan. A barázda fenéke tiszta és vízszintes, oldala függőleges, kitűnően porhanyit és a földszelvet tökéletesen megfordítja, a tavaszi szántásnál még száraztalajon sem hagy nagyobb rögöt.

Meggyőződünk róla, hogy akár csekély, akár mély szántásnál a trágyát tökéletesen aláfordítja. Ennél az ekénél fölöslegessé válik a bérésnek az eke szarvát folyton a markába tartani, mert ezt az ekét vezetni teljesen felesleges, ha beállítják a barázdába, vezetés nélkül, akadálytalanul halad az eke a föld végéig és a levágott földszelvet mindig egyenlő szélessé marad.

Legnagyobb előnye egyszerű szabályozhatóságában áll, egy csavar fordításával mélyebben, vagy sekélyebben szánt. Jól tudjuk, hogy a Sacke-eké igazításával mennyi időt tölt el a bérés. Egy fogásban tiszter is megáll és órahosszat elpiszogat a sok csavar regulálásával. A Jurenák-féle faekénél könnyen meglehet szüntetni a bérés szokásos babramunkáját, mert ha az ekét egyszer a gazda beigazítja, úgy az irányító szerkezete egy lakattal elzárható s most a bérés kénytelen többlet dolgozni a helyett, hogy az ekét folyton csinálja.

A Jurenák-féle faeke járása könnyű és biztos, most midőn a java igazállat a gazda — elvakítja a magas állatáraktól — eladja, jósegítő társa lesz a Jurenák-féle faeke, mert ezt még a tehének is elhúzzák. Ebből láthatjuk, hogy kevés vonóerő szükséges ehhez az ekéhez. Ami a magyar földművesnek nem fog ezen az ekén tetszeni, az bizonyára az lesz, hogy ez az eke két csoszalával dolgozik. A mi népünk pedig az egy csoszalját is leszokta venni munkájában az ekéről; pedig a két csoszalja teszi tökéletessé Jurenák ekéjét. Az egyik csoszalja a gerendely bal oldalán a rendes csoszalja helyén áll, a másik csoszalja a gerendely jobb oldalára van erősítve cirka 26—28 centiméterrel előbbre, mint a baloldali csoszalja. A két csoszalja munkája teszi lehetővé, hogy az eke szélesbarázdát hasít, a két csoszaljának tulajdonítható az is, hogy a szántás porhanyó és taljszelvet tökéletesen aláfordul. A szántásnál a tarló, a gázt, a trágyát az eke tökéletesen aláfordítja, ezt az intenzív munkát szintén két csoszalja idézi elő.

A próbaszántáson elért eredményeket óhajtom még ismertetni:

Az eke április hó 12-én nyolc óra hosszat dolgozott a veszprémi püspökség füredi-ut melletti földterületén. Munkája az ekemunkáját és teljesítő képességét az uradalom intézője és maga Jurenák Miklós ellenőrizték. A nyolc órás munkaidő után

felmérték a két magyar ökörral dolgozó eke munkáját és az eredmény meglepő volt. Az eke 8 óra alatt kiszántott 1625—ölet, a szántás mélysége 18 centi méter (7 hüvely) szélessége pedig 30 centiméter (H és fél hüvely) volt. Egy órai munkaidőre 205—01 kiszámított terület jut.

A Veszprémvármegyei Gazdasági Egyesület megakarja honosítani ezt a kitűnő eketípust, úgy a vármegyében, valamint az egész országban. A Közgazdasági bank és takarékpénztár pedig vállalkozik arra, hogy a Jurenák-féle faekéket Veszprémben gyártassa.

Nagy jövőt jósolunk mi ennek az ekének és keresni fogjuk az alkalmat, hogy a gazdák minél szélesebb körben megismerjék. A vármegyei gazdasági egyesület, ha kellő mennyiségű eke már elkészült, a megyei Gazdaköröknek, mintagazdaknak, egyes birtokosoknak küld egy-egy példányt a faekéből s ha a község, a vidék ezt az ekét megismerte, a jövőben bizonyára ez lesz a „kiscgazda ekéje“.

— **Tábori csomagforgalom.** A keresk. miniszter a következő hirdetményt bocsájtotta ki: Tábori postai csomagokban nem romló élelmiszerek szállítása. A hadseregtőparancsnokság hozzájárulásával megengedem, hogy a tábori postai csomagokban ezentul nem romló élelmiszerek élvezteti cikkek, u. m.: kávé (szemes, vagy poralakú) cukor és cukorfélék, csokoládé, teasütemény (kakes), tea, kétszersült, továbbá mindenfajta konzerv leforrasztott dobozokban — szállítható. Ezenkívül szabad a tábori postai csomagokban mézet is elhelyezni, ha az pléntubusban, vagy dobozban akként van csomagolva, hogy ki nem ömölhetik. Budapest, 1916. április hó 6-án.

— **Szénbiztosítás a városi lakosságának.** A múlt év április havában Veszprém város tanácsa megállapodott Berger József szénnyakkereskedővel, hogy előre fixizott maximális áron látssa el porosz szénrel a város lakosságát. Az eljárás bevált s a városi tanács a folyó évben is kötött szerződést Berger Józseffel, amelyet a szerdai közgyűlés tárgyal és elfogadott. E szerint Berger József kötelezte magát, hogy április és május hónapban 6 kor június és júliusban 6 kor. 10 fill. augusztusban 6 kor. 20 fill. szeptembertől 1917. márciusig terjedő időben pedig 6 kor 30 fillér métermázsánkénti egységárban ad elsőrendű porosz szenet. Ha a rendelés 25 mázsát eléri, a szenet a házhoz szállítja s a pincelyukon ledobtatja, (ha vékákban kell lehordani, ezt külön meg kell fizetni); kisebb mennyiségben pedig a raktárban adja át, zsákok azonban a vevő köteles vinni s az elszállításról is a vevő tartozik gondoskodni (a zsákokat rekvirálták, fuvar nincs). Barnaszenet pedig legföljebb 5 kor. 20 fillér árban fog adni, szintén a raktárban. Kötelezettséget vállalt, hogy legalább 790 waggon szenet szerez be és gondoskodik állandó tartalékról. — A közgyűlés a szerződést természetesen egyhangulag jóváhagyta.

— **Hőseink öröme.** A Nap a harctereken és idehaza, a háborús munka otthonában, katonának és polgárnak egyként hű bajtársa, szerető barátja, támogatója: A világháború egymásra torló eseményeiről áttekinthető, világos képet ad és legelsőnek közli a harctéri hivatalos jelentésekről. Friss, telkes, gyors hírszolgálat a harcterekről és a világ sorsát elődöntő események diplomáciai kobójából röpi a diadalok szárnyas híreit, a háború minden mozzanatát a tábori mellé és a polgári munka műhelyeibe. Sóváran várt, örömmel látott vendég A Nap hőseink lövészárkaiban és mindenütt. A Nap előfizetési ára bármely tábori postára negyedévenként 4 korona 50 fillér.

— **Tilos a piroszótás.** Dr. Török Gyula Veszprém r. t. város rendőrkapitánya a következő hirdetményt bocsájtotta ki: A m. kir. miniszterium 1123/1916. M. E. számú rendelete alapján értesitem a város közönségét, hogy a tyuktojásnak a husvétli ünnepek alkalmából szokásos festése vagy hasonló kikészítése, továbbá az ily festett vagy kikészített tyuktojásnak forgalombahozatala az ország egész területén tilos. Aki jelen rendelkezést megszegi, amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fogom büntetni.

Egyes model kalapok
legnagyobb választékban kaphatók!
WINTER DIVATÁRUHÁZ.

— **A Pesti Napló** a legkövetesebb hírszolgálatot nyújtja a közönségnek. Külön tudósítói minden semleges országból érdekesítő és hiteles értesítéseket küldenek a háború eseményeiről. A szövetséges államok minden nagy városából eredeti és megbízható értesüléseket szerez. A harcterekről és a sajtóhadiszállásról több kiküldött tudósítója küldi a legfrissebb híreket. Állandó rovatait, az asztronómoknak és a gyermekeknek írott tanulságos és érdekes cikkek, riportok érdekes és bőséges naphír rovat és a napi kérdéseket megvitató sok értékes iras teszik nélkülözhetetlenné és népszerűvé a Pesti Naplót. Album-ajándéká paratlanul all a hirdapkiadás történetében. Előfizetési ára negyedeve 8 kor. Kérjen mutatványszámot a Pesti Napló kiadóhivatalától, Budapest VI., Vilmos Császár-ut 55.

— **Családi ház a belvárosban eladó.**
Egy régen fennálló, igen jóforgalmu vendéglő-üzlet teljes pince- és vendéglő-berendezéssel és vendéglő-épülettel együtt szabadkézből eladó. Bővebb fölvilágosítást nyújt a kiadóhivatal.

Akinek szép kocsija vagy hintó kell, fölösleges, hogy a fővárosba vigye vagy külföldi gyárosoknak, adja pénzét, mert **Varjas Lajos** bognár- és kocsigyártó-mesternek Veszprémben, a Hoszsu-utca (nagyhid mellett) saját házában levő villanyerőre berendezetttelepen olcsó áron kaphat igen szép gazdasági kocsikat, könnyű homokfutókat, vagy elegáns kivitelű hintókat. A telepen — amely a legújabb gépekkel van felszerelve — gyorsan és kifogástalanul készítenek minden a bognár és kocsigyártó szakmába vágó dolgot s a tulajdonos dus raktárában szolid áron lehet vásárolni mindent, az egyszerű kocsikeréktől a legégyesőbbi uri hintóig. Emellett javításokat jutányos áron eszközöl. A törekvő magyar iparos vállalatát olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Járványos betegségek ellen legjobb óvszer a

KRONORFI
természetes savanyúvíz

hor. pezsgőhöz legjobb ital. Főraktár: Reisinger Dezső Veszprém.

Meghívó.

A Veszprémi Kötött és Szövött Iparárgyár Részvénytársaság IV. évi rendes közgyűlését

Veszprémben, a Veszprémi Tkpztár tanácstermében 1916. április hó 29-én délután 4 órakor

tartja, melyre a tisztelt részvényesek azzal a figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy a közgyűlésen szavazati joggal személyesen vagy meghatalmazott által csak azok birnak, akik 15 nappal a közgyűlés előtt nevükre irt részvényeiket és meghatalmazásaikat a közgyűlés megtartását 48 órával megelőzőleg, vagyis április 27-én d. u. 4 óráig vagy a gyár vagy a Veszprémi takarékpénztár pénztáránál leteszik.

Tanácskozási tárgyak:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes felkérése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg jóváhagyása, a jövedelem felosztása, az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.
3. A részvényesek által esetleg teendő indítványok tárgyalása. (Indítványok a közgyűlést 6 nappal megelőzőleg írásban nyújtandók be az igazgatóság elnökénél.)
4. A részvénytársaság elnökének három évre választása.

A számadások és mérleg, az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések a gyár irodájában közszemlére kitétetnek s a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óráig ugyanott megtekinthetők.

Veszprém, 1916. április 10.

Az igazgatóság.

Mérleg: Aktiva: készpénz 9857-82, áru-raktár 111420 —, félgyártmányok 69192 —, nyersanyagok 74022-29, árukövetelések 68857-92 gép és felszerelés 140774-46, ingatlan 6168 —, összesen 480292-49. Passiva: részvénytőke 120000 —, tartalékalap 2785-47, különartálékalap 24824-78, értékesítőkénésí tartalékalap 7038-72, kétes követelések tartaléka 11476-52, folyózámla-tartozás 285000 —, összesen 451125-49. Tiszta jövedelem: 29167 —.

Veszprémben a belyárosban kétszobás lakás május 1-ére kiadó. Ugyanehez további három szoba is kibérelhető.

Anyakönyvi kimutatás.

1916. évi március 29-től 1916. évi április 12-ig.

Születés: Hejzer Mária szakácsnő leánya Tóna r. kath. — Floigl János cipészsegéd és Segesdy Julianna fia István r. kath. — Tóth Sándor máv. kocsirendező és Reisinger Mária fia Sándor r. kath. — Egresi József államvasuti-mozdonyfűtő és Pap Mária leánya Róza Anna r. kath. — Pfeiffer Antal földmives és Magas Borbála fia Mihály r. kath. — Nagy Károly kőmives segéd és Simon Anna fia Ferenc Gyula r. kath.

Haldózás: Heisler László katona 28 éves r. kath. — Reigler Lajos katona 27 éves r. kath. — Keserű József cipész iparos 63 éves r. kath. — Legyel Sándorné Róthausner Szerafine zálogintézeti tulajdonos neje 61 éves izr. — Farkas László 17 hónapos r. kath. Lendvay Géza 14 hónapos r. kath. — Csincsi Imre napszámós 81 éves r. kath. — Mart Etel 13 hónapos r. kath. — Fekete Ferenc 6 hónapos r. kath.

Házasság: Pilcsik István asztalossegéd ág. h. ev. és Fejes Mária varrónő r. kath.

73-1916. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. járásbírósnak 1914. évi V. 11661 sz. végzése folytán dr. Spitzer József ügyvéd által képviselt Poigar David és társa bpesu cég felperes részére 221 kor. 90 fill. tőkekövetelési és jár. erejéig elrendelt kiegészítő végrehajtás folytán alperesből lefoglalt és 3170 kor. 51 fillerre becsült ingóságokra a kir. bíróság 1914. V. 4664/4 számú végzésével az árverés elrendeltéven, annak a korábbi vagy lefoglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes üzletében Veszprémben Rákóczi-utca 2 sz. leendő megtartására határozott.

1916. évi május hó 3-ik napján délelőtt 8 órája kiúztatik, amikor a bíróság lefoglalt fűszerárak, cukrok, hórak, pezsgók, likőrök, puskák s egyéb ingóságok a legelőbbet igénynek készpénzítés mellett szükség esetén becsarván alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéséhez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korában eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentésüket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztést követő naptól számítatik.

Kelt Veszprém, 1914. évi május hó 7. napján.

Boros,
kir. bir. végrehajtó.

Fontos! Alkalmi ajánlat!

Az édes, zamatos, nemes torma nélkülözhetetlen felszerelője ételünknek, amiért is nem volna szabad egy háztartásból sem hiányoznia. Minden konyhakernek egy szögletet tormagyökerekkel kellene beültetni.

Nemes bajor tormagyökérrel beültetett kis kertágy állandóan megmarad és évenkénti termése nagyobb háztartás számára is elegendő.

A tormának legjobb ültetési ideje most van!

Az eredeti nemes bajor tormafajból ajánlok kifüggesztetlen sima gyökereket, kellő hosszúsággal:

- 30 darab 4 korona — fillér
- 100 darab 7 korona 50 fillér
- 1000 darab 70 korona — fillér

csomagoláson kívül, helyt Temesvár, utánvételt.

A szakszerűen előkészített eladásra kerülő gyökereket egy ujonnan felasott agyba, ültetőfa segítségével kell ültetni. További ápolása a megeredésg öntözésből, később gyomlálásból és kapálásból áll, más gondozást nem igényel.

Mindenesetre egyike a legjövendelműzőbb kerti terményeknek, a beszerzési ára is némelykor meglehetősen magas szokott lenni.

A megrendeléseket kérem azonnal feladni!

MÜHLE ÁRPÁD udvari szállító nagy kerteszi telep
TEMESVÁR. Sürgőncim: Árpádtelep Temesvár.

MILLIÓK használják

Köhögés

rekedség, katarus, elnyálkásodás, hörgőhurut ellen

KAISER mell karamellait

a „három lenyóvel.”

6050

kőj. megerősített orvosi és magánbi. zonyítvány kezkesedik a biztos sikerért.

Különösen kellemes és jóízű bonbonok

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 60 fill.

Kapható: Czermák Lipót, Ince Kálmán és Kocsuba Ernő (Fekete sas) gyógyszerüzletében, Veszprémben. Wolf Béla gyógyszerüzletében Szentgál.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV. Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ó császári és királyi sénéscse, Salvator Lipót főherceg ó cs. és kir. sénéscse és „Nemzetközi Halókoosi” és „Európai Expresszvonat-Társaság” szállítója.

Pezsgőfajok: Sport „Grand Vin Sec”, Casino „Extra Sec”, „For England” (savanyka), Botanica „Extra Dry” (cukor nélküli.)

Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság

veszprémi főügynöksége

elfogad tűz-, jég-, betörési-, baleset-, szövattossági-, élet- és járadékbiztosításokat. A társaság a legelső és legnagyobb magyar biztosító intézet; biztosítéki alapjai meghaladják a 210 millió koronát s így minden tekintetben a legnagyobb biztonyságot nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. szám földszint.

Képviselet: Suly László.

3/4 WATTOS METALLUM

WOLFRAMLÁMPA huzott világító dróttal, az izzó-lámpagyártás ezen legújabb vivmánya ezidőszent a leggazdaságosabb fényforrás mindennemű hatásvilágításra, valamint a legjobb gyártmányú fémszálas izzó-lámpák. Kapható Fodor Ferenc könyvkereskedésében.

A munkálatán időnyre ajánlunk elsősorban pestvárosi fahó tábla- és kitérd vidéki porzsoló

munkás-szalonnát, valamint pestvárosi disznósirt

a legmérsékeltébbárban. Felhívásra kedvező ajánlatokkal készségesen szolgálunk

WEISZ LIPÓT és TÁRSA disznósir- és szalonnagykereskedők Budapest, IX., Montes-u. 17. Sürgőncim: „Weiszelt, Budapest”. Interurban távbeszélő: „József” 14-50.

Hasonlits több gépet egybe: Rendelést tész BLICKENSERF-re!



A legtartósabb rendszerű írógép, elpusztíthatatlan szerkezettel és sok különös előnnyel.

Több mint 165.000 drb van használatban!

Ára 2 betűfajjal, elegáns zárószekrényvel 270-380 korona.

GROYEN & RICHTMANN

román kir. szállítók KÖLN, Mauritiussteinweg 84. Képviselet Ausztria-Magyarország számára: Ing. von Svehla, Prága, II., Ouai Palacky 42. — Köpes árjegyzék ingyen.

HIRDESSZEN

A „VESZPRÉMVÁRMEGYE” független politikai hetilapban.

Hirdetéseket felvesz: a kiadóhivatal és Fodor Ferenc könyvkereskedése

Jutányos áron izléses kivitelben

készít

nyomtatványokat

névjegyeket

eljegyzési

kártyákat

meghívókat

könyvkötői munkákat

FODOR FERENC

könyvnyomdája és könyvkötészete

TELEFON 54.

VESZPRÉM

TELEFON 54.